
     Πρός τις εκλογές της ΕΙΝΑ 2009 .........

      ''Την Παρασκευή στις  13/3/2009 στην  2η  εκλογοαπολογιστική  συνέλευση  ,  που 
διεξήχθη  στο  ΠΠΝΠ  Ρίου  ,  υπερψηφίστηκε  ο  απολογισμός  της  Ένωσης  Ιατρών 
Νοσοκομείων  Αχαΐας     απο  την  συντριπτική  πλειοψηφία  των  νοσοκομειακών  ιατρών 
λαμβάνοντας το 94,3% των ψήφων .     Ο Πρόεδρος της Ένωσης  κ. Σ. Τερζής , έκανε τον 
απολογισμό  του  Δ.Σ.  της  ΕΙΝΑ καθώς  και  τον  οικονομικό  απολογισμό.  Οι  ιατροί  των 
νοσοκομείων  και  των  Κέντρων  Υγείας  του  Ν.Αχαίας  μετά  απο  μια  γόνιμη  συζήτηση, 
εξέλεξαν  την  Κεντρική  Εφορευτική  Επιτροπή  .  Οι  εκλογές  ορίστηκαν  την  Τετάρτη  8 
Απριλίου , για την ανάδειξη  νέου  Δ.Σ. , τριμελών επιτροπών καθώς και  αντιπροσώπων 
στις τριτοβάθμιες οργανώσεις,  ΟΕΝΓΕ και ΑΔΕΔΥ.''

      Κάπως έτσι θα αποτυπώσει ο ιστορικός του μέλλοντος την πορεία πρός τις  εκλογές, 
κορυφαία στιγμή της δημοκρατίας , με την αστική έννοια που την βιώνουμε .  Αυτές οι 
γραμμές  αποτυπώνουν  την  στιγμή  και  είναι  αλήθεια  !   Ακριβώς  έτσι  συνέβη  !  Θα 
μπορούσαν όμως αυτές οι γραμμές να έχουν και άλλη οπτική ;  Φυσικά και θα μπορούσαν 
να έχουν  .  Πώς όμως θα μπορούσαμε να ξεφύγουμε απο αυτό το αδυσώπητο ποσοστό, 
που περιγράφεται με την αντικειμενική αλήθεια των αριθμών ; 

    Η πορεία  απο τις  προηγούμενες  εκλογές  μέχρι  τις  φετινές,   σημαδεύτηκε  απο τις 
κινητοποιήσεις των νοσοκομειακών ιατρών .  Η Ένωση , σύμφωνα με τον απολογισμό του 
ΔΣ της ΕΙΝΑ , ανεδείχθη μιά απο τις κορυφαίες ενώσεις νοσοκομειακών ιατρών  στην χώρα 
μας έχοντας μάλιστα πραγματοποιήσει τον μεγαλύτερο αριθμό Γενικών Συνελεύσεων απο 
κάθε άλλη Ένωση Ιατρών , στην διετία που μεσολάβησε . Μάλιστα κάποιες εξ αυτών , 
ιδιαίτερα πρό έτους , θα μπορούσαν να χαρακτηρισθούν μαζικές , σε σχέση με άλλες.  Θα 
περίμενε  κάποιος  ,  οτι  αυτή  η  κινητικότητα  που  έδειξαν  οι  νοσοκομειακοί   ιατροί  και 
ιδιαίτερα  οι  ειδικευόμενοι  ,  να  αντανακλάται  στις  Γ.Σ  και  ιδιαίτερα  στην 
εκλογοαπολογιστική συνέλευση , την κορυφαία πριν απο τις εκλογές.

       Εικόνα μαγική  !  Τι είναι αυτό που μετατρέπει τις εκλογές , την πεμπτουσία της 
αστικής δημοκρατίας  σε απλό διαδικαστικό θέμα  ; Ούτε λόγος φυσικά να γίνεται ώστε να 
χρησιμοποιηθούν οι εκλογές  σαν εργαλείο ιδεολογικών αντιπαράθεσεων για όλα αυτά που 
συμβαίνουν  στον  χώρο  της  υγείας  αλλά  και  γενικότερα  που  επηρεάζουν  την 
καθημερινότητα μας. Λές και οι γιατροί  βρίσκονται σε γυάλα , αποστειρωμένη απο τα 
κοινωνικά  ρεύματα  και  τις  επιρροές  των  κοινωνικών  –  οικονομικών  και  πολιτικών 
εξελίξεων στην Ελλάδα και στον κόσμο . 

     Στα  νοσοκομεία  και  στα  Κέντρα Υγείας  ,  στην  ΕΙΝΑ ,  τα  τελευταία  χρόνια  δεν 
βλέπουμε  παρατάξεις  που εκφράζουν ιδεολογικά , τα πολιτικά και κοινωνικά ρεύματα της 
Ελληνικής κοινωνίας αλλά ούτε καν και μεμονωμένους υποψήφιους που θα μπορούσαν 
ίσως να εκφράσουν μια δικιά τους ιδεολογική τοποθέτηση στον χώρο των γιατρών και της 
υγείας  γενικότερα. Δεν βλέπουμε δηλαδή αυτό που βλέπουμε στην ΟΕΝΓΕ , την ΔΗΚΝΙ 
που εκφράζει τον ιδεολογικό χώρο της Ν.Δ , την ΠΑΣΚ-Ι του ΠΑΣΟΚ , την ΑΕΓ , την 
ΑΡΣΙ  και το ΝΥΣΤΕΡΙ του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ/Εξωκοιν.Αριστεράς.  Λές και εξαφανίστηκαν 
τάχα  υπερφυσικά  αυτές  οι  ιδεολογικές  επιρροές   που  αντανακλούν  σε  κόμματα  , 
οργανώσεις και ομάδες της Ελληνικής κοινωνίας. Κι άλλη εικόνα μαγική !



     Αντίθετα γίνεται σοβαρή προσπάθεια να κυριαρχήσει πλήρως η ιδεολογική αστική 
λογική του ατόμου ,   μακριά απο πολιτική και κόμματα ,  ακομμάτιστου , ''άσπιλου και 
αμόλυντου''  γιατρού ,  έξω και  πάνω απο τα  ιδεολογικά ρεύματα της  κοινωνίας  και  τις 
εξελίξεις σε κοινωνικο-οικονομικό και πολιτικό επίπεδο . Ο καθένας ας πιστεύει ότι θέλει 
για τον εαυτό του. Εξυψώνεται η  Ατομική ιδεολογική αντίληψη ,  μέσα απο υποτίθεται 
συλλογικές διαδικασίες , που ψηφίζεις άτομα , πρόσωπα , ανεξάρτητα απο το τι πιστεύουν , 
τι προσδοκούν και τι στόχους βάζουν. Σ' ένα τέτοιο πλαίσιο ,  φυσικά δεν πολυ-ενδιαφέρει 
τι πιστεύει κάποιος και σε ποιό πιθανά κόμμα η οργάνωση ανήκει ή ποιό ιδεολογικό ρεύμα 
εκφράζει .  Σ'αυτό το πλαίσιο συγκροτείται και η παράταξη της ΕΣΙ . Με πολλά ιδεολογικά 
ρεύματα σ' ένα ψηφοδέλτιο , χωρίς συγκεκριμένους στόχους και διακηρύξεις. Κυριολεκτικά 
ιδεολογικός ''χυλός''  και μασκάρεμα .

      Η μάσκα πέφτει όταν οι αντιπρόσωποι της ΕΣΙ  , πηγαίνουν στην ΟΕΝΓΕ . Εκεί 
φορούν  το  κομματικό  καπελάκι  τους  ,  μπαίνουν  στην  ομάδες  των  παρατάξεων  που 
πρόσκεινται στην ΝΔ , στο ΠΑΣΟΚ , και στον ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ και φυσικά τι τους εμποδίζει 
να  εξυψώνουν  την  Συλλογική  ιδεολογική  αντίληψη  σε  σχέση  με  την  ατομική  που 
ακολουθούν στην ΕΙΝΑ και να κατηγορούν για παράδειγμα κάποιον Μπουλπασάκο ( της 
ΑΕΓ και του ΣΥΝ για να μην ξεχνιόμαστε) που πήγε με τους ''άλλους '' , την ΔΗΚΝΙ και 
την ΠΑΣΚ-Ι. Φυσικά στο ψηφοδέλτιο της παράταξης της ΕΣΙ στην ΕΙΝΑ , αν κάποιος είναι 
με την ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ , τον ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ , ακόμη και μέλος τους , καθόλου δεν πειράζει. 
Έτσι η αλλιώς, η πραγματική ιδεολογική συνεργασία είναι εμφανής στην παράταξη της ΕΣΙ 
και  έχει  σκοπό  έχει  να  εμποδίσει  και  να  καθυποτάξει  οποιαδήποτε  φωνή  εκφράσει 
διαφορετικό λόγο στην ΕΙΝΑ, να καλύψει και να εκφυλίσει συνειδήσεις .   Η λοιδορία και ο 
χλευασμός απο μεγαλοσχήμονες ηγετίσκους και μη , της παράταξης της ΕΣΙ , σε απόψεις 
που εκφράστηκαν  απο την  ΔΗΠΑΚ σε  πολλές  συνελεύσεις  ,  δείχνουν  την  πραγματική 
αντιδημοκρατική τους αντίληψη και την μάσκα που φορούν.  
 

       Αν αυτός δεν είναι ιδεολογικός ξεπεσμός (που είναι) ,  τότε σίγουρα είναι βαθιά 
συντηρητική πράξη, που ενισχύει  και βοηθά στην οικοδόμηση συντεχνιακών λογικών , 
εκφυλίζει  τις  συλλογικές  διαδικασίες  ,   ενισχύει  την  λογική  του  ''εφικτού''  και  των 
''πραγματοποιήσιμων'' στόχων  ,   διατηρεί άθικτο το οικοδόμημα ενός ιδιωτικοποιημένου 
και εμπορευματοποιημένου συστήματος υγείας που είναι στηριγμένο πάνω σε συμφέροντα , 
κυρίως οικονομικά ,  καθώς δεν το θίγει καθόλου.   Γι  αυτό άλλωστε το μόνο θέμα που 
απασχολεί την ΕΙΝΑ τα τελευταία χρόνια είναι αποκλειστικά το θέμα των εφημεριών . Που 
ήταν οι παρεμβάσεις της ΕΙΝΑ τα τελευταία , πολλά , χρόνια  , απο τους ''ακομμάτιστους'' 
της ΕΣΙ που έχουν την απόλυτη (100%) πλειοψηφία στο ΔΣ και στους αντιπροσώπους στην 
ΟΕΝΓΕ , σε τοπικό επίπεδο ; Ποιές ήταν οι παρεμβάσεις , ο συνδικαλιστικός , ο κοινωνικός 
και επιστημονικός ρόλος των νοσοκομειακών γιατρών στο πλαίσιο της υγείας του λαού του 
νομού Αχαΐας ; ( Υγεία του πληθυσμού και νοσήματα , το ΓΝΠ ''Αγ. Ανδρέας'' , η λειτουργία 
του συστήματος υγείας στον νομό, εργασιακές σχέσεις ,  ιδιωτικοποίηση ,  Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας κ.λ.π.) . 



          Από την άλλη ήταν τόσο το ''ενδιαφέρον '' για τις Γενικές Συνελεύσεις , που ούτε καν 
οι ανακοινώσεις για αυτές δεν προλάβαιναν να φτάσουν στα νοσοκομεία ,  στις κλινικές και 
στα Κέντρα Υγείας.  Όλα περιστρέφονταν γύρω απο το ΠΠΝΠ Ρίου , λες και οι συνελεύσεις 
πραγματοποιούνταν  απο  την  τριμελή  του  Ρίου  και  αφορούσαν  μόνο  αυτό  ! 
Η  αποκαρδιωτική  2η  εκλογοαπολογιστική  συνέλευση  των  40  ατόμων  ,  αλλά  και  οι 
περισσότερες συνελεύσεις , είναι χαρακτηριστικές. Σ'αυτή μάλιστα , την κορυφαία ,   δεν 
ήρθαν  , ούτε καν όλα τα απερχόμενα μέλη του ΔΣ  ενώ η εξελεγκτική επιτροπή έστειλε 
επιστολή και καθάρισε απο τον κόπο. Όλα αυτά δείχνουν και τον τρόπο που εννοεί τις 
εκλογές η παράταξη της ΕΣΙ. Ούτε να ξέρεις τι ψηφίζεις !  Εμπιστέψου απλά την ΕΣΙ και 
την ''πρωτοπόρα '' , όπως τους αρέσει να λένε,  ΕΙΝΑ  και όλα θα πάνε πρίμα !

      Είναι  βέβαιο οτι  η μεγάλη ''σιωπηρή''  μέχρι  σήμερα ,  πλειοψηφία των γιατρών , 
ιδιαίτερα των νεότερων επιμελητών Β' και ειδικευομένων , όλων των εργαζομένων γιατρών 
στο  δημόσιο  σύστημα  υγείας  ,  που  δεν  έχουν  καμμιά  σχέση  με  κυκλώματα  και 
παραοικονομία  ,  έχουν  κάθε  συμφέρον να  αλλάξει  αυτή  η  κατάσταση  .  Εχουν  κάθε 
συμφέρον απο μια ανοιχτή ιδεολογική αντιπαράθεση στον χώρο της υγείας.  Έχουν κάθε 
συμφέρον να  αποκαλύπτονται  οι  πραγματικές  αιτίες  που  γεννούν  τα  προβλήματα  που 
αντιμετωπίζουμε  στην  καθημερινότητα  μας  .  Η  πολιτική  των  ιδιωτικοποιήσεων,  της 
λειτουργίας των  δημόσιων υπηρεσιών υγείας με βάση τα ιδιωτικο-οικονομικά κριτήρια  και 
την ανταποδοτικότητα,  η  υποστήριξη της δραστηριότητας του μεγάλου κεφαλαίου στον 
τομέα  της  υγείας  (υπηρεσίες  και  φάρμακο),  που  αποτελούν  μόνιμες  κατευθύνσεις  της 
Ευρωπαϊκής  Ένωσης   και   βασική  επιδίωξη  κάθε  νομοθετικής  πρωτοβουλίας  της 
κυβέρνησης της ΝΔ σήμερα ,  όπως και  τών κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ προηγούμενα . 
Έχουν κάθε συμφέρον να ''ονειρεύονται'' και να παλεύουν για ένα άλλο νοσοκομείο για ένα 
άλλο  σύστημα υγείας  ,   καθολικό   αποκλειστικά  Δημόσιο  Δωρεάν  Σύστημα Υγείας  με 
κατάργηση κάθε  επιχειρηματικής δράσης στην βάση της αναγνώρισης της Υγείας   ως 
αγαθού και όχι ως εμπορεύματος. 
Έχουν  κάθε  συμφέρον  απο  ανάπτυξη  ενός  συστήματος  υγείας,  απαλλαγμένο  από  τον 
ανταγωνισμό,  το  κριτήριο  του  κέρδους  και  της  ανταποδοτικότητας,  σε  κοινωνικο-
οικονομικές συνθήκες που θα λειτουργούν υπέρ των λαϊκών συμφερόντων, που θα μπορούν 
οι γιατροί να έχουν επαγγελματική εξασφάλιση, επιστημονική εξέλιξη και αναγνώριση του 
κοινωνικού τους ρόλου. Ιδιαίτερα οι νέοι γιατροί στους οποίους η εφαρμοζόμενη πολιτική 
προσθέτει εμπόδια και αδιέξοδα για το μέλλον τους, τους παρεμποδίζει  την προσφορά τους 
για την ικανοποίηση των οξυμένων λαϊκών αναγκών.

ΑΛΛΑΞΤΕ ΤΟΥΣ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΥΣ στο Δ.Σ. της Ε.Ι.Ν.Α. και την Ο.Ε.Ν.Γ.Ε.

ΕΝΙΣΧΥΣΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΣΑΣ  την Τετάρτη 8 Απριλίου τα ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ

    της  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΓΙΑΤΡΩΝ     

                    ΔΗΠΑΚ - ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ             


